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Zatmění Slunce
- poměrně vzácný jev, kdy se mezi Zemi a Slunce dostane Měsíc. Měsíc 

Slunce je 400x větší než Měsíc, ale je také 400x dále – tato náhoda způsobuje, že Měsíc dokáže Slunce přesně zakrýt – vzniká zatmění Slunce.

Měsíc vrhá jen malý stín (zato polostín je hodně velký), proto je zatmění Slunce tak vzácné:
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Pozn.: Měsíc se samozřejmě mezi Slunce a Zemi dostává každou chvíli, ale stín, který vrhá, nedopadá vždy na Zemi, ale i mimo Zemi. A když už dopadne, tak jen na určitou část Zeměkoule. Vznikají tak pásy, ve kterých je dané zatmění možné pozorovat – místa, přes která přechází stín z Měsíce:

[image: image3.png]Najedte kurzorem na obrazek, objevi se legenda.




Rozlišujeme zatmění:
- úplné – v místě plného stínu (viz pásy na obrázku výše)




- částečné – v místě polostínu – není tak vzácné, polostín je velký

Podrobnější informace o zatmění Slunce i Měsíce získáte na adrese http://astro.sci.muni.cz/zatmeni/
Pozn.: pokud se bavíme o Měsíci, jako o nebeském tělesu (což je ve fyzice vlastně pořád), píšeme velké počáteční písmeno. Pokud se bavíme o měsíci, jako o „tom bílém na obloze“, píše se s malým m – např. „Nad lesem vyšel měsíc“. Ale „Na Měsíci již bylo 12 lidí, první byl Neil Armstrong a Buzz Aldrin z Apolla 11, 20. července 1969.“
(Neil došlápl první, proto je první muž na Měsíci.)

Zatmění Měsíce
- vzniká, když se Měsíc dostane do stínu, který vrhá Země

[image: image4.png]/’~
7o e 1990 {

g
2005 AN




Toto zatmění není nijak vzácné, protože velká Zeměkoule vrhá velký stín. Nastává přibližně 2 – 3x do roka, vždy při úplňku, pokud se Slunce, Země a Měsíc ocitnou v jedné přímce.
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Shrnutí:

Tyto obrázky chci, abyste uměli namalovat, bude to v písemné práci. 

Ovšem u zatmění Slunce budu chtít, abyste namalovali ty dva důležité paprsky, jak je vidět na obrázku vlevo nahoře

 A také se musí tyto paprsky protnout tak, aby část Země ležela právě v plném stínu, který takto Měsíc vytvoří)

Domácí úkol:
1. Najděte na internetu nejbližší částečné zatmění Slunce viditelné z ČR (datum):

_________________________________________________________________________________________

2. Najděte na internetu nejbližší úplné zatmění Slunce viditelné z ČR (datum):

_________________________________________________________________________________________

[image: image8.jpg]




[image: image8.jpg]